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Instalacja wentylacji mechanicznej  

 

Wszystkich obliczeń dokonano na podstawie uzgodnionej technologii. 

W opracowaniu zawarto projekt wykonawczy instalacji wentylacji mechanicznej w 

budynkach technologicznych oczyszczalni ścieków w Kiączynie. 

 

1.0. OPIS TECHNICZNY INSTALACJI WENTYLACJI MECHANICZNEJ 

 

Obliczenie ilości powietrza wentylacyjnego i dobór urządzeń. 

 

1.1. STACJA ŚCIEKÓW DOWOŻONYCH 

1. pomieszczenie stacji ścieków dowożonych  

W stacji ścieków dowożonych, zgodnie z oświadczeniem technologa 

oczyszczalni, może wystąpić zagrożenie wybuchem. Wentylacja mechaniczna 

jest wentylacją działającą w trybie ciągłym. Wyodrębniono 2 niezależne ciągi 

wentylacyjne: 

− instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, która współpracuje z 

biofiltrem, w zakresie 3 wymian powietrza w ciągu godziny, jest to wentylacja 

pracująca a trybie ciągłym, wentylacja współpracuje ze zblokowaną 

oczyszczalnią mechaniczna firmy PWP 

− instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, która współpracuje z 

wentylatorem dachowym w zakresie 3 wymian na godzinę, jest to wentylacja 

pracująca w trybie awaryjnym, sterowana czujnikami metanu i siarkowodoru 

lub załączana ręcznie przez obsługę techniczną oczyszczalni. 

W czasie, gdy nie ma zagrożenia wybuchem oraz w pomieszczeniu stacji 

ścieków dowożonych nie przebywa obsługa, pracuje tylko wentylacja 

mechaniczna nawiewno-wywiewna na pierwszym stopniu wydajności 

(współpraca z biofiltrem). Czujniki metanu i siarkowodoru poprzez centralę 

detekcyjną lub wchodząca obsługa mogą zwiększyć wydajność wentylacji 

poprzez załączenie drugiego stopnia wydajności nagrzewnicy wodnej i 

załączenie wentylatora dachowego. 



 

 

 

Dobrano stacjonarny system MSMR-04 z głowicami detekcyjnymi MG-71 i MG-

72 firmy ALTER S.A. Głowica pomiarowa dla metanu powinna być umieszczona 

pod stropem w jego centralnej części, głowice pomiarowe dla siarkowodoru ok. 

20 cm nad posadzką w najniższej części pomieszczenia. Zaleca się montaż 2 

głowic mierzących stężenie siarkowodoru i metanu. 

Wentylacja grawitacyjna, zgodnie z  Dz. U. nr 96 poz. 1707, usuwać będzie 

powietrze w 50 % pod stropem i w 50 % 15 cm nad posadzką. 

Przewody nie powinny mieć przepustnic. 

Nawiew wentylacji grawitacyjnej w około 30 % powinien być usytuowany nad 

podłogą, a w około 70 % pod stropem. 

Zaprojektowano układ wentylacji zbierającej powietrze z sita i pomieszczenia 

oczyszczalni mechanicznej. Dobrano wentylator w wersji przeciwwybuchowej. 

Pracą wentylatora powinny sterować czujniki siarkowodoru i metanu oraz 

załączanie ręczne przed wejściem do pomieszczenia. 

Wentylator nagrzewnicy zamontowany będzie w wersji dwubiegowej. 

Wentylatory nawiewny i wywiewny powinny być zblokowane. Włącznik przy 

drzwiach na zewnątrz pomieszczenia stacji ścieków dowożonych. 

Ustalona niezbędna ilość wymian wentylacyjnych wynosi: 

n = 6 w/h 

V = 6 x 439 = 2634 m3/h 

 

Wywiew – wentylator dachowy 

dobrano wentylator dachowy  DAExA/B-250/900 o parametrach: 

n wydajność - 1317 m3/h 

n moc silnika – 0,25 kW/380 V 

n spręż dyspozycyjny - 200 Pa 

producent: UNIWERSAL 

Wentylator osadzić na podstawie dachowej typu B/II Φ250 - oprac. w projekcie 

konstrukcyjnym. 

Należy wykonać prostkę podstawy dachowej z winiduru lub blachy 

kwasoodpornej. 

Kanały wentylacyjne należy wykonać z winiduru lub blachy kwasoodpornej. 

 



 

 

 

 

 

Wywiew – biofiltr 

wydajność - 1317 m3/h 

Należy wykonać instalację wywiewną z blachy kwasoodpornej. Kształtki łączyć 

kołnierzowo lub za pomocą muf. Na ciągu zamontować przepustnice 

regulacyjne.  

Nawiew 

Instalacja nawiewna uzupełniać będzie powietrze wywiewane przez wentylator 

dachowy i instalację dezodoryzacji. 

Wydajność instalacji  nawiewnej wynosi: 

V = 2634m3/h 

Obliczeniowa wydajność nagrzewnicy: 

Q = 2634 x 0.34 x (18 + 5) = 20,6 kW . 

Dobrano aparat grzewczo-wentylacyjny IKAR-AGW-2-INOX-P o parametrach: 

n wydajność  - 2634 m3/h 

n nagrzewnica wodna – Q = 25,0 kW – rezerwa na ogrzewanie 

n wentylator dwustopniowy 

Producent: CP-CLIMA PRODUKT 

Wentylacja grawitacyjna 

W pomieszczeniu oczyszczalni mechanicznej zaprojektowano wentylację 

grawitacyjną w wymiarze 2 W/h. Dobrano wywietrzak dachowy WLO EQ o 

średnicy 315 mm osadzony na podstawie dachowej typu B/III oraz kratkę 

ścienną 400x400 mm pod stropem, 160x400 mm nad posadzką. 

Zaproponowano montaż urządzeń z laminatu lub blachy kwasoodpornej. 

 

1.2. ZBIORNIK ŚCIEKÓW DOWOŻONYCH 

W zbiorniku ścieków dowożonych zaproponowano montaż instalacji wentylacji 

mechanicznej wywiewnej, która współpracuje z biofiltrem, w zakresie 6 wymian 

powietrza w ciągu godziny, jest to wentylacja pracująca a trybie ciągłym. 

Ustalona niezbędna ilość wymian wentylacyjnych wynosi: 

n = 6 w/h 



 

 

 

V = 6 x 83 = 498 m3/h 

Należy wykonać instalację wywiewną, zgodnie z częścią rysunkową 

opracowania, z kształtek PE SDR17,6. Kształtki łączyć poprzez zgrzewanie. 

Przepustnicę i amortyzator montować kołnierzowo.  

Nawiew 

Instalacja nawiewna uzupełniać będzie powietrze wywiewane przez instalację 

wywiewną. W płycie hermetyzującej obiekt należy zamontować 2 kominki 

nawiewne o średnicy wewnętrznej 200 mm. 

 

1.3. BUDYNEK ODWADNIANIA OSADU 

1. pomieszczenie odwadniania osadu 

W pomieszczeniu odwadniania osadu, zgodnie z oświadczeniem technologa 

oczyszczalni, nie ma bezpośredniego zagrożenia wybuchem.  

Wentylacja mechaniczna jest wentylacją działającą w trybie ciągłym. 

Wyodrębniono 2 niezależne ciągi wentylacyjne: 

− instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, która współpracuje z biofiltrem, 

w zakresie 3 wymian powietrza w ciągu godziny, jest to wentylacja pracująca a 

trybie ciągłym,  

− instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, która współpracuje z 

wentylatorem dachowym w zakresie 3 wymian na godzinę, jest to wentylacja 

pracująca w trybie awaryjnym, sterowana czujnikami metanu i siarkowodoru 

lub załączana ręcznie przez obsługę techniczną oczyszczalni. 

Wentylatory nawiewny i wywiewny powinny być zblokowane. Włącznik przy 

drzwiach na zewnątrz pomieszczenia odwadniana osadu. Wentylator dachowy 

powinien być sterowany czujnikami stężenia metanu i siarkowodoru. 

Zaproponowano montaż stacjonarnego systemu MSMR-04 z głowicami 

detekcyjnymi MG-71 i MG-72 firmy ALTER S.A. Głowica pomiarowa dla metanu 

powinna być umieszczona pod stropem w jego centralnej części, głowice 

pomiarowe dla siarkowodoru ok. 20 cm nad posadzką. Zaleca się montaż 2 

głowic mierzących stężenie siarkowodoru i metanu. 

Ustalona niezbędna ilość wymian wentylacyjnych wynosi: 

n = 6 w/h 



 

 

 

V =6 x 162,4 = 974 m3/h 

 

Wywiew – wentylator dachowy 

dobrano wentylator dachowy  DAk 200/900 o parametrach: 

n wydajność - 487 m3/h 

n moc silnika – 0,09 kW/380 V 

producent: UNIWERSAL 

Wentylator osadzić na podstawie dachowej typu B/II Φ200 - oprac. w projekcie 

konstrukcyjnym. 

Kanały wentylacyjne należy wykonać z winiduru lub blachy kwasoodpornej. 

Wywiew – biofiltr 

wydajność - 487 m3/h 

Należy wykonać instalację wywiewną z blachy kwasoodpornej. Kształtki łączyć 

kołnierzowo. Na ciągu zamontować przepustnice regulacyjne.  

Nawiew 

Instalacja nawiewna uzupełniać będzie powietrze wywiewane przez wentylator 

dachowy i instalację dezodoryzacji. Aparaty grzewczo-wentylacyjne muszą 

działać jako dwubiegowe. 

Wydajność instalacji  nawiewnej wynosi: 

V = 974 m3/h 

Obliczeniowa wydajność nagrzewnicy: 

Q = 974 x 0.34 x (18 + 5) = 7,6 kW . 

Dobrano aparat grzewczo-wentylacyjny typu IKAR –AGW-1-INOX o 

parametrach: 

n wydajność  - 1000 m3/h 

n nagrzewnica  wodna - N = 8 kW + 4 kW – rezerwa na ogrzewanie 

n wersja dwubiegowa 

Producent: CP-CLIMA 

Wentylacja grawitacyjna 

W pomieszczeniu odwadniania osadu zaprojektowano wentylację grawitacyjną 

w wymiarze 2 W/h. Dobrano  wywietrzak dachowy WLO o średnicy 250 mm 

osadzony na podstawie dachowej dachowych typu B/III oraz kratki ścienne 



 

 

 

400x200mm. Zaproponowano montaż urządzeń z laminatu lub stali 

kwasoodpornej. 

 

2. pomieszczenie odbioru osadu 

W pomieszczeniu odbioru osadu, zgodnie z ustaleniami z technologiem 

oczyszczalni, należy zaprojektować wentylację mechaniczną nawiewno-wywiewną 

działającą ciągle.  

Instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, współpracuje z biofiltrem, w 

zakresie 4 wymian powietrza w ciągu godziny.  

Nagrzewnica wodna także musi działać ciągle. Jest to aparat grzewczo-

wentylacyjny jednobiegowy. Włącznik przy drzwiach na zewnątrz pomieszczenia 

odbioru osadu.  

Ustalona niezbędna ilość wymian wentylacyjnych wynosi: 

n = 4 w/h 

V =4 x 151 = 604 m3/h 

     Wywiew – biofiltr 

wydajność - 604 m3/h 

Należy wykonać instalację wywiewną, zgodnie z częścią rysunkową opracowania, 

z blachy kwasoodpornej. Kształtki łączyć kołnierzowo. Na ciągu zamontować 

przepustnice regulacyjne.  

Nawiew 

Instalacja nawiewna uzupełniać będzie powietrze wywiewane przez wentylację 

wyciągową.  

Wydajność instalacji  nawiewnej wynosi: 

V = 604 m3/h 

Obliczeniowa wydajność nagrzewnicy: 

Q = 604 x 0.34 x (18 + 5) = 4,7 kW . 

Dobrano 1 aparat grzewczo-wentylacyjny typu IKAR –AGW-1-INOX o 

parametrach: 

n wydajność  - 1000 m3/h 

n nagrzewnica wodna - Q = 10 kW  

Producent: CP-CLIMA 



 

 

 

Wentylacja grawitacyjna 

W pomieszczeniu odbioru osadu zaprojektowano wentylację grawitacyjną w 

wymiarze 2 W/h. Dobrano  wywietrzak dachowy WLO o średnicy 250 mm 

osadzony na podstawie dachowej dachowych typu B/III oraz kratkę ścienną 

400x200 mm. Zaproponowano montaż urządzeń z laminatu lub stali 

kwasoodpornej. 

 

1.4. BUDYNEK OCZYSZCZALNI MECHANICZNEJ 

1. pomieszczenie oczyszczalni mechanicznej  

W pomieszczeniu oczyszczalni mechanicznej, zgodnie z oświadczeniem 

technologa oczyszczalni, może wystąpić zagrożenie wybuchem. Wentylacja 

mechaniczna jest wentylacją działającą w trybie ciągłym. Wyodrębniono 2 

niezależne ciągi wentylacyjne: 

− instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, która współpracuje z 

biofiltrem, w zakresie 3 wymian powietrza w ciągu godziny, jest to wentylacja 

pracująca a trybie ciągłym, instalacja ta wentyluje także hermetycznie 

zamknięte urządzenie sita, 

− instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, która współpracuje z 

wentylatorem dachowym w zakresie 3 wymian na godzinę, jest to wentylacja 

pracująca w trybie awaryjnym, sterowana czujnikami metanu i siarkowodoru 

lub załączana ręcznie przez obsługę techniczną oczyszczalni. 

W czasie, gdy nie ma zagrożenia wybuchem oraz w pomieszczeniu sita nie 

przebywa obsługa, pracuje tylko wentylacja mechaniczna nawiewno-wywiewna 

na pierwszym stopniu wydajności ok. 50 % pełnej mocy (współpraca z 

biofiltrem). Czujniki metanu i siarkowodoru poprzez centralę detekcyjną lub 

wchodząca obsługa mogą zwiększyć wydajność wentylacji poprzez załączenie 

drugiego stopnia wydajności nagrzewnicy elektrycznej i załączenie wentylatora 

dachowego. 

Dobrano stacjonarny system MSMR-04 z głowicami detekcyjnymi MG-71 i MG-

72 firmy ALTER S.A. Głowica pomiarowa dla metanu powinna być umieszczona 

pod stropem w jego centralnej części, głowice pomiarowe dla siarkowodoru ok. 



 

 

 

20 cm nad posadzką. Zaleca się montaż 2 głowic mierzących stężenie 

siarkowodoru i metanu. 

Wentylacja grawitacyjna, zgodnie z  Dz. U. nr 96 poz. 1707, usuwać będzie 

powietrze w 50 % pod stropem i w 50 % 15 cm nad posadzką. 

Przewody nie powinny mieć przepustnic. 

Zaprojektowano układ wentylacji zbierającej powietrze z sita i pomieszczenia 

oczyszczalni mechanicznej. Dobrano wentylator w wersji przeciwwybuchowej. 

Pracą wentylatora powinny sterować czujniki siarkowodoru i metanu oraz 

załączanie ręczne przed wejściem do pomieszczenia. 

Wentylatory nawiewny i wywiewny powinny być zblokowane. Włącznik przy 

drzwiach na zewnątrz pomieszczenia technicznego. 

Ustalona niezbędna ilość wymian wentylacyjnych wynosi: 

n = 6 w/h 

V = 6 x 194 = 1160 m3/h 

 

Wywiew – wentylator dachowy 

dobrano wentylator dachowy  DAExA/B-250/700 o parametrach: 

n wydajność – 580 m3/h 

n moc silnika – 0,18 kW/380 V 

producent: UNIWERSAL 

Wentylator osadzić na podstawie dachowej typu B/III Φ250 – oprac. W projekcie 

konstrukcyjnym. 

Należy wykonać prostkę podstawy dachowej z winiduru lub blachy 

kwasoodpornej. 

Kanały wentylacyjne należy wykonać z winiduru lub blachy kwasoodpornej. 

Wywiew – biofiltr 

wydajność – 580 m3/h 

Należy wykonać instalację wywiewną, zgodnie z częścią rysunkową opracowania, 

z blachy kwasoodpornej. Kształtki łączyć kołnierzowo. Na ciągu zamontować 

przepustnice regulacyjne.  



 

 

 

Nawiew 

Instalacja nawiewna uzupełniać będzie powietrze wywiewane przez wentylator 

dachowy i instalację dezodoryzacji. 

Wydajność instalacji  nawiewnej wynosi: 

V = 1160m3/h 

 

Obliczeniowa wydajność nagrzewnicy: 

Q = 1160 x 0.34 x (18 + 5) = 9,0 kW . 

Dobrano 1 aparat grzewczo-wentylacyjne IKAR-AGW-1-INOX o parametrach: 

n wydajność  - 1200 m3/h 

n wentylator – dwubiegowy 

n nagrzewnica wodna – Q = 12 kW – rezerwa na ogrzewanie 

Producent: CP-CLIMA PRODUKT 

 

Wentylacja grawitacyjna 

W pomieszczeniu oczyszczalni mechanicznej zaprojektowano wentylację 

grawitacyjną w wymiarze 2 W/h. Dobrano wywietrzak dachowy WLO EQ o 

średnicy 315 mm osadzony na podstawie dachowej typu B/III oraz kratki ścienne 

400x315 nad posadzką. Zaproponowano montaż urządzeń z laminatu lub blachy 

kwasoodpornej. 

 

2. pomieszczenie pojemników  

W pomieszczeniu pojemników, zgodnie z ustaleniami z technologiem 

oczyszczalni, należy zaprojektować wentylację mechaniczną nawiewno-wywiewną 

działającą ciągle.  

Instalacja wentylacji mechanicznej wywiewnej, współpracuje z biofiltrem, w 

zakresie 6 wymian powietrza w ciągu godziny.  

Nagrzewnica wodna także musi działać ciągle. Jest to aparat grzewczo-

wentylacyjny jednobiegowy. Włącznik przy drzwiach na zewnątrz pomieszczenia 

odbioru osadu.  

Ustalona niezbędna ilość wymian wentylacyjnych wynosi: 

n = 6 w/h 



 

 

 

V =6 x 141 = 845 m3/h 

     Wywiew – biofiltr 

wydajność - 845 m3/h 

Należy wykonać instalację wywiewną z blachy kwasoodpornej. Kształtki łączyć 

kołnierzowo. Na ciągu zamontować przepustnice regulacyjne.  

Nawiew 

Instalacja nawiewna uzupełniać będzie powietrze wywiewane przez wentylację 

wyciągową.  

Wydajność instalacji  nawiewnej wynosi: 

V = 845 m3/h 

Obliczeniowa wydajność nagrzewnicy: 

Q = 845 x 0.34 x (18 + 5) = 6,6 kW . 

Dobrano aparat grzewczo-wentylacyjny typu IKAR –AGW-1-INOX o parametrach: 

n wydajność  - 1000 m3/h 

n nagrzewnica wodna - Q = 9 kW  

Producent: CP-CLIMA 

Wentylacja grawitacyjna 

W pomieszczeniu pojemników zaprojektowano wentylację grawitacyjną w 

wymiarze 1 W/h. Dobrano  wywietrzak dachowy WLO o średnicy 160 mm 

osadzony na podstawie dachowej dachowych typu B/III oraz kratkę ścienną 

250x250 mm. Zaproponowano montaż urządzeń z laminatu lub stali 

kwasoodpornej. 

 

POMIESZCZENIE DMUCHAW. 

W pomieszczeniu dmuchaw zamontowano następujące urządzenia: 

- dmuchawy  – 1 szt. + rezerwa  

1. wydajność  Q = 4,8 m3/min 

2. moc silnika N = 5,5 kW 

- dmuchawy  – 2 szt. + rezerwa 

3. wydajność  Q = 9,0 m3/min 

4. moc silnika N = 15 kW 

 



 

 

 

Obliczenie ilości powietrza wentylacyjnego niezbędnego dla prawidłowej pracy 

dmuchawy: 

Vd = 2 x 9,0 + 1 x 4,8 = 22,8 m3/min = 0,38 m3/s 

Obliczenie zysków ciepła od silnika dmuchawy: 

Qs = 860 
s

N

η
 φ1 φ2 φ3 φ4  [kcal/h] 

N – moc silnika   N = 2 x 15 + 1 x 5,5  = 35,5 kW 

ηs – sprawność silnika  ηs = 0,85 

φ1 - wsp. wykorzystania mocy  φ1 = 0,80 

φ2 - wsp. obciążenia  φ2 = 0,90  

φ3 - wsp. jednoczesności  φ3 = 1,00 

φ4 - wsp. przyswajania ciepła  φ4 = 0,30 

Qs = 860 x 
85,0

5,35
 x 0,8 x 0,9 x 1 x 0,3 = 7758 kcal/h 

Ilość powietrza niezbędna do odprowadzenia zysków ciepła: 

Vs = 
31,08

7758

x
 = 3128 m3/h  = 0,86 m3/s 

Sumaryczna ilość powietrza wentylacyjnego: 

V = Vs + Vd = 0,38 + 0,86 = 1,24 m3/s  

 

Wywiew 

dobrano wentylator dachowy typu DAs-400/700 o parametrach: 

n wydajność - 3128 m3/h 

n moc silnika – 0,75 kW/380 V 

n wersja z podwyższoną temperaturą pracy 

n wentylator sterowany czujnikiem temperatury na poziomie + 40oC 

producent: UNIWERSAL 

Wentylator osadzić na podstawie dachowej typu B/III Φ400- oprac. w projekcie 

konstrukcyjnym i podłączyć do czujnika temperatury. 

Nawiew 

Instalacja nawiewna uzupełniać będzie powietrze wywiewane przez wentylator 

dachowy oraz zużywane przez dmuchawy. 



 

 

 

Wydajność instalacji  nawiewnej wynosi: 

V = 4464 m3/h 

Należy osadzić czerpnię ścienną o powierzchni 1,0 m2 (np. 1000 x 1000 mm) z  

żaluzjami opadającymi  przy braku podciśnienia. Prędkość powietrza na kracie 

1,24 m/s. 

Wentylacja grawitacyjna 

W pomieszczeniu dmuchaw zaprojektowano wentylację grawitacyjną w wymiarze 

1 W/h. Dobrano wywietrzak dachowy WLO o średnicy 315 mm osadzony na 

podstawie dachowej typu B/III. 

 

 

Instalacja dezodoryzacji 

Zgodnie z życzeniem Inwestora, w oczyszczalni ścieków w Kiączynie 

zaprojektowano instalację dezodoryzacji powietrza wentylacyjnego z pomieszczeń 

i zbiorników technologicznych.  

Przepompownia i komory stabilizacji osadu przykryte zostaną kopułami z 

króćcami wentylacyjnymi, do których doprowadzony będzie przewód odciągający 

powietrze zanieczyszczone oraz króćce otworów nawiewnych zabezpieczone 

przed opadami atmosferycznymi. 

W budynku oczyszczalni ścieków, odwadniania osadu instalacją dezodoryzacji 

objęte będą następujące pomieszczenia: pomieszczenie oczyszczalni 

mechanicznej, odwadniania osadu, odbioru ścieków, pomieszczenie pojemników. 

Dodatkowo wentylowany będzie budynek stacji ścieków dowożonych. 

Szczegółowy opis ilości powietrza wentylacyjnego w punktach powyżej. 

Zgodnie z wytycznymi ATV-DVWK, prędkość powietrza w kanałach nie powinien 

przekraczać zakresu 3-10 m/s. 

Kanały w pomieszczeniach technicznych wykonać z blachy kwasoodpornej 

łączonej kołnierzowo, wszystkie odejścia wyposażyć w przepustnice regulacyjne z 

zaznaczonym położeniem optymalnego przepływu powietrza, przewody 

podziemne oraz zewnętrzne wykonać z rur PE100 SDR17.6 do gazu łączonych 

poprzez zgrzewanie. Nadziemne odcinki wykonane z rur PE należy zaizolować 

wełną mineralną o grubości 3 cm i owinąć płaszczem z blachy ocynkowanej. 



 

 

 

Sieć kanałów powietrznych doprowadzić do biofiltrów o wydajności znamionowej 

6000 i 11000 m3/h. 

Zaproponowano montaż biofiltra: 

1. biofiltr o wydajności 4912 m3/h 

W projekcie załączono ofertę firmy EKOFINN-POL. 

  

2.0. Uwagi końcowe: 

2.1. Wytyczne branżowe: 

       należy podłączyć następujące urządzenia elektryczne: 

BUDYNEK ŚCIEKÓW DOWOZONYCH 

1. aparat grzewczo-wentylacyjny IKAR-2  - 1 szt. 

2. wentylator wywiewny DAExA/B-250 N = 0,25 kW/380 V – 1 szt. 

 BUDYNEK OCZYSZCZALNI MECHANICZNEJ 

3. aparat grzewczo-wentylacyjny IKAR-1  - 1 szt. 

4. aparat grzewczo-wentylacyjny IKAR-1  - 1 szt. 

5. wentylator wywiewny DAExA/B-250 N = 0,18 kW/380 V – 1 szt. 

BUDYNEK ODWADNIANIA OSADU 

6. aparat grzewczo-wentylacyjny IKAR-1  - 2 szt. 

7. wentylator dachowy DAk-200 N = 0,09 kW/400 V 

STACJA DMUCHAW 

8. siłownik przepustnicy BELIMO 

9. wentylator dachowy DAs-400 N = 0,75 kW/380V sterowany czujnikiem 

temperatury 

10. wentylatory wyciągowe należy zblokować z instalacjami nawiewnymi w 

pomieszczeniach technologicznych 

11. wentylatory w pom. odwadniania osadu oraz w pom. oczyszczalni 

mechanicznej i ścieków dowożonych sterowane czujnikami metanu i 

siarkowodoru, aparaty grzewczo wentylacyjne sterowane w zależności od 

temperatury oraz zblokowane z wentylatorami dachowymi. 

należy przewidzieć i wykonać otwory w ścianach do prowadzenia kanałów 

wentylacyjnych, dokonać regulacji układu 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zestawienie materiałów – budynek stacji zlewczej 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zestawienie materiałów – budynek stacji odwadniania osadu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zestawienie materiałów – budynek oczyszczalni mechanicznej 
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